

# 山水出“颜值” 产业有价值

通讯员 万百惠

在旬阳市双河镇，常年活跃着一支“义务护河队”。“自家的卫生都不操心，那岂不是让人看了笑话。”远远看见志愿队朝自己门前走来，不少村民急忙拿起门边的扫把，抢在志愿队之前把自家的门前扫得干干净净。

干净，别人又乱扔一通，捡垃圾有什么用。” “越是有人质疑，我们就越要把护河这件事进行到底。”面对村民的质疑，她们并未动摇，反而更加坚定，日复一日地坚持着护河清扫行动，这一坚持便是4年。一次次行动让村民们看到她们的决心，也看到了村庄的变化，渐渐认可了她们的努力。随着常态化义务护河行动的开展，双河这片热土上涌现出越来越多志愿者，如今，这支队伍已逐步扩展至19个村（社区），超过2000人。

上，荆玉安吃苦却不言辛苦，365天，每天1次巡逻，只为守护家乡的“母亲河”。在他身后是双河几代护河人接续驻守的坚持，他们迎着河流“找茬”，顺着河道“亲水”的足迹成为双河碧水清波边的另一道风景。

主，种植结构单一，人均耕地面积不足1000平方米。2018年，立足生态优势和产业发展实际，该镇引进软籽石榴产业，由村集体统一流转土地种植，其中以高坪易地搬迁安置点为“轴心”，集中连片发展核心区面积40万平方米，采取“党支部+集体经济+农户”的模式，全镇累计发展软籽石榴100万平方米。不仅如此，在软籽石榴园内参与田间管护还能挣钱，村民刘发俭自建园初就在软籽石榴园内务工，“我自己的土地全部流转给园区，每年光靠在园区务工就能挣1.5万元。”像刘发俭一样流转土地后在园务工的村民还有10余人。目前，该镇软籽石榴产业已通过入股合作、土地流转、园区务工形式，带动辖区内8个村986户群众年稳定增收总计75万余元，实现村民增收“股金”“租金”“薪金”，坐享一地生“三金”的红利。

## 三院村的硬“核”产业

通讯员 彭佳芝

秋色正美，走进白河县冷水镇三院村的核桃园，映入眼帘的是一排排枝繁叶茂的核桃树，交错相通的枝丫上挂满了沉甸甸的核桃，甚是喜人。核桃园里不时传出竹竿敲打核桃的声音，地上落满了绿油油的鲜核桃，村民们拿着大袋子蹲在地上捡，一片热火朝天的景象。

## 小葡萄“串”起好日子

通讯员 张辉

9月20日，在蓝天白云的映衬下，汉阴县城关镇三坪村润香庄园里一串串葡萄散发着浓郁的香气，游客入园采摘，水果商现场订购，工人装箱打包，葡萄园里一派丰收的景象。

会和村集体专业合作社的支持下，石洪宝发展了2万平方米葡萄园，年收入在20万元以上，带动13户脱贫户稳定增收8000元左右。



## 白河团县委为青年就业创业赋能加力

本报讯(通讯员 吉路)自党史学习教育开展以来，白河团县委把做好青年就业创业作为“我为群众办实事”实践活动的主要落脚点来抓，紧盯青年人才关注的痛点、难点，不断创新举措，优化服务，为全县青年人才队伍建设赋能加力。

## 汉阴司法局践行周学习月汇报季练兵制度

本报讯(通讯员 赵万康 何远利)为打造更高水平法治汉阴建设的“排头兵”，汉阴县司法局制定出台《周学习月汇报季练兵制度》，从周学习月汇报、矛盾纠纷化解、社区矫正对象监管等工作开展情况，局党组对工作中存在的问题进行分析和研判，并有针对性的安排部署下一阶段工作，确保法治建设各项任务有力有序推进。

## 宁陕住建局开展停车收费问题专项整治

本报讯(通讯员 王辉)从今年5月开始，宁陕县住建局在全县范围内开展停车收费问题专项整治，整治工作将持续到2022年4月。截至目前，累计排查停车场2处，各类停车(泊)位640个，整合公共资源，新增停车位369个。

## 岚皋县疾控中心健康知识讲座进社区

本报讯(通讯员 申莉)9月17日，岚皋县疾控中心联合县医院到四坪社区开展“全民健康生活方式进社区”健康知识讲座活动。

## 东七体检中心免费体检惠农家

本报讯(通讯员 龚甲庆)9月14日，安康东七体检中心在汉滨区张滩镇东沟村举行爱心捐赠暨为东沟村家里的“顶梁柱”免费体检启动仪式。



近日，安康学院现代农业与生物科技学院学生在天瑞源生态农业有限公司，参观学习设施蔬菜无土栽培技术。当天，汉滨区农业技术推广站与安康学院签订院地合作协议书，全面推动汉滨区农业高质量发展。

## “三心”绘就“三亮”蓝图

通讯员 段全勇 梁沛

今年以来，平利县充分发挥社区党组织在连接辖区各领域党组织中的“轴心”作用，落实“强心、凝心、暖心”举措，让县城城市党建管理亮“新招”、潜能亮“风采”、资源亮“特色”，初步形成区域统筹、条块结合、上下联动、共建共享的城市党建格局。

“要想组织带得好，必须资源用得好。”该县不断完善社区服务平台建设，成立“社区联动”活动室，建成社会组织孵化基地，积极孵化社会组织，通过开展卫生医疗、关爱帮扶、法律咨询、综合巡逻、文明交通、文化娱乐、环境卫生等活动，满足群众多样化服务需求，有效提升社会服务管理效能。

社区党支部，及时组建矛盾纠纷调解、环境卫生、结对帮扶等志愿服务队，招募志愿者到孤寡老人、留守儿童、贫困群众、残疾人家中开展思想疏导、政策宣传、帮扶慰问等活动。